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Szüret után.
Szomorúak a szőlősgazdák, 85 

90 százalékos a teimésveszteség 
A megmentett 10—15 százalék termés 
a szervezetlenség következtében értó-k- 
lelen. 20 ezer koronás c-b©r ár inel- 
*etl e2er koronát kínálnak keres­
kedőink az újért. A szőlősgazdának 
föld, bor s egyéb adója sem térül 
meg. A munkabér, peronospora, szelő- 
moly és egyéb szőiőelienségektel való 
védekezés, trágyázás, döntés, bujtás 
utján a hiányok pótlására már nem 
juj a termés jövedelméből. A gyümölcs­
ből volt termés, de nem volt benne 
köszönet. A 2— ,300 koronás tarkaszilva 
ái a ieszedesi költségeket sem fedezte. 
Nevetséges volt a kék-szilva és az 
alma ára is. Szőlősgazdáink összes 
tervei és reményei semmivé lettek.

Csongtádon közel 2500 szőlős­
sé3 irzl a romlást és pusztulást. 
Ha szőlősgazdáink a szeszfőző szövet- 
Kezet alakításával annak idején a szőlé­
szet es gyiimelcsészet iparosításának 
őg} ét kezükbe veszik, aszaló-kemencék­
kel és a gyümölcs-kenzervgyállással 
megmenthettek volna ez évben is a 
veszett fejsze nyelet. így még ezt is 
elszalasztottak. A szeszfőzdét mohón 
megragadó községnek semmi érzéke 
nem volt a szőlősgazdák érdeki iránt. 
A csecsemő korban élő várostól, mely 
ezeríele gondok' között fejlődik és az 
anyagi feltételek sokféle nehézségeivel 
küzd, a hirtelen beavatkozást és segít­
ségnyújtást kívánni sem lehetett. E 
segítségnyújtáshoz hiányoztak úgy az 
anyagi, mint a személyi feltételek.

A Csongrádi Újság már megin­
dulásaikor részletes program met adott 
e, tekintetben. A városi központi szesz­
főzdét a lehető legtökéletesebben kell 
berendezni. Ne csak eper, szilva-cefrét, 
törkölyt és seprőt főzzön ki pálinkának, 
de foglalkozzon gyümölcs-aszalással, 
konzervgyártással, borsfirüsitéssel s a 
gyümölcs és szőlő-magvaknak olajjá 
való feldolgozásával is. Pusztán a 
szőlő-törkölyből 20—30-féle iparcikket 
lehet előállítani. Közel 5 ezer magyar 
hold szőlőnk s a Tisza hid kiépítésével 
Csongrádhoz csatolt Tisza—Köröszug

Felelik
Di

hasonló szóló és gyümölcsös területe 
megtelelő előfeltétele! képezné e nemű 
vállalat kifejlesztésének. Hogy e válla­
lat kiépítéséhez ez időszen ni megfelelő 
szakemberünk runes, e.ismerjük. Ifjú 
gimnáziumunk mar a ránk következő 
evben kibocsájtja az első rajt. Ez 
iíjak között számosán lesznek olyanok, 
kik nem a megszokott laleiner pályán 
keresik etvenyesülesüket, hanem meg­
felelő városi támogatás mellet, hajlan­
dók a fonti ipartelep vezetéséhez 
szükséges szakképzettséget megszel ez­
ni- E tervezet megvalósításához még 
külön jövedelemforrás sem keli. Viifksi 
szeszfőzdénk önmaga adja a kiépítési 
alapot. Szőlősgazdáink és gyümölcs- 
termelőink jogosan elvárhatják, hogy 
a szeszfőzde jövedelme külön alapként 
kezeltessék mindaddig, mig a szőlő 
és gyümölcstermékek értékesítésére, 
ihetve ipán feldolgozására a lehető 
legtökéletesebb városi közintézmény 
nem létesült'. Ha a szeszfőzde mellett 
borsürüsitéssel, - gyümölcs-assalássál 
és konzerválássá!, a bor melléktermé­
keinek különféle iparcikkekké való fei- 
delgozásava! is foglalkozunk, nemcsak 
szőlősgazdáinkat, ragadjuk ki az üzér­
kedők karinaméi, hanem a városnak 
is hatalmas jövedelmi forrást terem­
tünk, Ha mi nem is, de a jövő nem­
zedék busás hasznai latja ennek.

•Szőlősgazdáinkat nemcsak adóz­
tatni, hanem táplálni is kel). Ennek 
legjobb módja, ha lehetővé tesszük, 
hogy gyümölcs és szőlőtermékeit a 
lehető legelőnyösebben tudják értéke­
síteni. Ez esetben útját tudjuk allani 
a mostanihoz hasonló szüret utáni 
bus és komor hangulatnak.

. A főbiztos jelentése a maga tárgyila- 
gossagaban épen úgy jmmutat azokra a 
pontokra, amelyek nem egészen illeszkednek 
be az előre megállapított tervezetbe, rrant 
antigén szívesen elismeri azokat a haladaso 
kát, amelyek az egyes tételeknél mutatkoznak.

, A legtöbb 1 rcd.nény, amit eddig elértünk, az 
fltla.m pénzügyeinek szabályozása. A magyar 

I korona stabilizálódott g ez a stabilizálódás 
I Hbban az érdekes tünetben nyert kifejezést, 

l.ogy a vám jövedelmek ezideig szeptember

A tőbiztos ötödik jelentése.
Magyarország pénzügyi főbiztosa mos­

tanában adta ki a szanálásról szóló ötödik 
jelentését. A szanálás menetét sok oldalról 
kritizálják s bizonyos érdekkörök szívesen 
beszélnek a szanálás csődjéről, de ha ezt a 
legutóbbi jelentést figyelmesen áttanulmá 
nyezzuk, arra a meggyőződésre jutunk, hogy 
egyes kisebb eltérésektől eltekintve a szaná­
lás menete megfelel azoknak a várakozások­
nak, amelyeket megindulása kezdetén hozzá 
fűztek.

hóban a legmagasabbak voltak, aminek az a 
n:a8J,örá7a!a’ h°gy a n.agyar kereskedők a 
külföldi ajánlatokat rövid hitelezés mellett 
előnyösen igénybe vehették. A ningángazda- 
sag viszonyait tekintve nem hivatkozhatunk 
olyan mr-gnyugt Utó eredményre, mint az 
állnm pénzügyeinek rendezésénél, A főbiztos 
ezt nemcsak konstatálja, de egyben bizonyos 
mértékben tanáccsal is szolgál az e téren 
követendő eljáráshoz. Azt a tanácsot adja, 
hogy a magánbankok a hitelfeltételeket lehető- 
leg tovább mérsékeljék, hogy nagyobb forga­
lom es kisebb haszon mellett csökkentsék a 
Nemzeti Bank leszámítolási forgalmát. A 
magánbankok ilynemű működéséhez azonban 
mulhatadanul szükséges, hogy a közönség 
visszatérjen a takarékosságra, a bankoknál 
betéteket helyezzen el, továbbá tartson aktiv 
folyószámlákat.

Az áilamt bevételek kérdéséről megem­
lékezve kiemeli, hogy szeptember hóban 4.7 
millió aranykoronányi bevételi többlet várható
s *8y a deficit 11 1 millió aranykoronáról 
ü 4 millió aranykoronára csekken, n:: a csök­
kenés azonban nem jelenti az:, ' egy a kor­
mány többet költhet, (mint ::Ts hónapokban. 
Egyáltalán leszögezhető, hegy a kiadások a 
kel'segvetésig előirányzatot meghaladták, de 
ez nagyobbrészt fedezetet nyert az állami 
hevere.ak emelkedésében, a Nemzeti Bank 
érckészlete megnyitása óta jelentékenyen sza­
porodott, hasonlóképen a leszámítolt váltók 
értéké. Ami külkereskedelmünk állását illeti, 
a főbiztos nem tartja előnyösnek azokat a 
korlátozásokat, amelyek jelenleg még érvény­
ben vannak s bizonyos mértékig okozzák 
külkereskedelmi mérlegünk passzivitását. Mind­
amellett itt is némi javulás mutatkozik.

Nem felejtkezik meg azonban a főbiz­
tos arról sem, hogy az árak kérdésével fog­
lalkozzon s ezzel olyan témát érint, mely az 
ország lakosságát első sorban érdekli. Sze­
mle a Nemzeti Banknak nemcsak az a feladata, 
hogy az ország valutáját védje meg külföldi 
értékelésben, de meg kell akadályoznia, hogy 
az ország pénzében kifejezett árak tovább 
emelkedjenek. E kérdés kapcsán ismételten 
ina! a főbiztos arra, hogy a magánbankok 
elénkebben vegyék ki a részüket a hitelkíná­
latból, mert e lépés nélkül a Nemzeti Bank 
e legfőbb feladatának teljesisésc igen ne­
hézzé válik

A jelentés minden tárgyilagossága mel­
lett is egyáltalán nem mondható peszimisz-

Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrsíd'
Betéteket elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére 
a legmagasabb kamatozás mellett. Folyószámla és váltókölcsönöket folyósítunk ■) 

havi lejáraira is. Búza-betéteket elfogadunk. Buza-kölcsönöket folyósítunk
Tőzsdei megbízásokat gyorsan és poetosan elintéznek. Bármilyen bankügyben szívesen állunk a kőzdnsóo rendel 

I kezésére és szolgálunk díjtalan felvilágosítássá! is. b

y

Lapunk mai száma 8 oldal.
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Által anosan
Hol kap leggvjcnsabbaa és legolcsóbban

kölcsönt!
íH■

tikusn ik s belőle azt a meggyőződést mciií- 
hetjük, hogy a szanálás az előre megálla­
pított tervek szerint a legjobb u'on halad 
to\ áhb.

Tanulmányúi a csongrádi
piacon.

Az októberi napnak bántó hűvös - tii 
reá a las.- nk ; í gyülekező piacra kedvet­
lenné téve az önzetlenséggel épen nem 
gyanúsítható árushadat. Ötös-hatos sorban 
elfoglalják helyeiket s mecindu hat a hajsza 
a vevők rés aől a méregdrága cikkek után 
Rengeteg mindent összehordanak, d - igazán 
Sí-ép, s int önmagát kívánatossá tevő dk’ 
még a mai, csaknem minden jótól elszokott 
vi ágban is a ig akad. Hús-, -sirfélék, zöldség 
mindenfaj'a, gyümölcs sok-sok, magasan fel­
rakott fi ".ban. Amoh a tejpiac minden 
féle tejből készült áruival. Itt följebb a ba­
romfi vásá ban lehet bosszankodni a rendki- 
vti; olcsó árakon. Hogy el tudnak keseregni, 
panas k odni ezen jólelkü árusok a. ' alacsony 
árak miatt. Hiszen 2—3 garaboll.val meg­
rakodva megy ki s alig kap érte fél millió 
koronát Hát érdemes ezért ennyi ácsorogni ? 
Inkább otthon ni -gn fogyasztja el az ember.

Érdeklődöm az árak utón. A tojást 
2000 K.-ért adja, de ha hajlandó vagyok . z 
egészet megvenni, úgy hát legyen 1900 K.

4‘N

köztudomású:
Pénzét ha elhelyezni kiváHja, hol kap 

legtöbb kamatot!
ttKubifrdoanál.

Szavait rendkívül cinkem g s .tussal kiséri 
Volt nála vagy 100 darab. Szent Isten! 
Ennyi pénzt tojásért még ily előnyös ajánlat 
mellett sem adhat ki egy magamfajta —
Krőzus, a meglehetős sok v»n, de

Honvágy.
Láttál-e már kéküllő, büszke bércei, 
Amelynek hókorona ül fején 
S lábánál rózvi bokrok csalogánya 
Hosszan dalol májusok éjjelén . . . ? 
Hallottad hírét a szit'yák honának, 
Alföld leány», Erdélyt ismered ? . . . 
Ahová sóhajaim visszaszállnak,
Oda szeretnék szállni én Veled

Ó, olt a napnak éltetőbb a fénye, 
Zöldebb a fű, több sziaü a virág.
Ott a tündérek boldog, szabad élte 
Várt volna egykor, kedvesem, Reád . , , 
Ott. nem hervadoznál, beteg virágom,
Ott nem hajo'na búnak szép fejed,
Ott harmatban íürüdne édes arcod,
Sehsem kellene könnyet ejtened.

Igaz, hogy most tiles hz ut hazámba 
Vad mócok őrzik kincses bérceit . . .
De visszafelé is vezet az út, mely 
Nemrégen a számkivetésbe vitt . . .
Óh, én a bércek száműzött szülötte, 
Tudom, nyugalmat addig nem lelek,
Mig Téged is, kicsiny, beleg virágom, 
Erdély földjébe nem ültettelek . . .

V Máihú Pál.

iparkodik kihasználni a kedvező ko .jukturát, 
mely -t az idő hűvösre fordulása taremtett. 
200 K. ért hajlandó g.zdát cseréin-. A szép 
piros, de nem épen prima paradicsom pi­
cinyke ssomóc-kaként 1000 K éri vándorolna 
kosaramba. Szeretném is, de hátha olcsóbb 
valami akad. Hamarosan kijózanodom. Egy 
alig érett karfiol kandikál elő szerényen a 
zöldes levelek közül. Mintha érezné, hogy 
az érdeklődés k;/pontjában ál!, szelíden le­
iül ui a kar lábé tetejéről Bezz -g nem sze­
rény a derék kofa; 12,0u0 K t kér érte s
ékesszólóan bizonyítgatja, hogy még igy is 
ráfizet Ezt igazán nem idvanhalom, inkább 
ott hagyom.

Három négy szál zölds g 1000 K , a 
káposzta id-oL 4- 10,000 dambonkint. ’ A 
karatáh darvbj< 5 i.iOOO K biz.ősit. hogy 
nem fás, pompás, gyenge Eddig még senki 
sem vitte neki vissza

Gyümölc- sok van A ie hitványabb 
almától — férge1-, romlói- /ész ár kivágva 

szőlőig minden meglelhető. Az alma 
4 -6,000, sőt 7,000 K kgr. kint, dió 15,000 
K birsalma 5,000 K„ zőlő 16—20,000 K. 
Boldogabb béke időb n jó néhám hold 
szőlőt vehettél a mai egy kiló áráért, De

iairus leánya.
Irta: Grcyz Ilona.

11 Euly tatás.
A recá ; mivti, rézpudrotn há'óv:. 1 födött 

ablakok nyitva voltak. Tu! r jtuk búsan su­
hogtak meg a thuja c prus és uránál fák

A lombok hívnak, de én nem mehetek 
ki többé a>ájuk. Most a fák szomorú k és 
búsulnak utánam — gondolta a lányka. Le­
hunyta a szemét s összekulcsolta mellén 
hervadt virágsziromhoz hason'ó két kis ke 
zét. Úgy feküdt ott fehéren, mozdul .0 múl, 
mini akinek többé semmi köze a földhöz.

Szülei az ajtókáipitolc mögé iiuzódva 
nézték az egész jelenetet s lábujhegyen, vi­
gyázva mentek he, A büszke egyhúzfeje- 
delvm megtörtén hanyatlott le a leányka fe 
jénéí, az anya a jobbja felől honi t ie a 
fekhelyre.

— Gyermekem, óh, édes, egyetlen gyer­
mekem, hogy tudsz ilyet tenni ? Így 'épni 
szegény szüleid szivét? — zokogta ke­
servesen.

A leányka fölvetette révedező pillan­
tását. Haldokló szeme sugarán ott húcsuz- 
kodolt már a test bilincseiből költözködő 
lélek. *

— Mit, anyáin — kérdezték légies 
ajkai s olyan volt a hangja, mintha nagy 
magasból, felhők távoláhód hangzott volna.

Miért díszítetted lel a szobádat, s 
magadat, mintha nvatalon feküdnél, zeko-

örülj — mondja a literatus asszony, — mert 
olvasta, hogy országszerte rossz termés volt 
szőlőből. Elkondelkodva hagyom ott e mo­
dern I.inpadot, anol naponkint társadalmi 
osztályokat g\ötörne< meg — hogy ugyan 
mennyinek kellene teremni valamiből, hogy 
olcsóbban adnák e ek a népek?

nagxjj őskori ideire bukkantak 
Balaíonalnxidiban.

Balatonalmádin boss/abb idő óla folynak 
az állami vegyészeti gyár építkezései. Az 
építkezés folyamán a műit héten eljutottak 
odáig, hogy az épület alapcsatornáinak mun­
kálatait kezdték meg. Munka közben több 
méter mélységben or.dekes fölfedezésre buk­
kantak a munkások. Találtak két méter és 
20 centiméter magasságú emberi csontváz- 
részeket, több régi időből származható nagy­
szabású különös állati csomókat, számtalan 
ókori kőedényt cs különféle régi szerszámo­
két. Nem mindsnn pl lelet egy két méter 
20 centiméter magas emberi csontváz és 
úgy ez, mint a vele talált különös és isme­
retlen állati csontok, vaku: int a kőedények 
formájának szokatlan ára arra engednek kö­
vetkeztetni, hogv a balatonalmádi alapcsator­
nákban talált lelet jó pár ezer év előtti régé­
szeti értéket képvisel.

<D

0)

goit az anya e^yre. S miért öltöztél ebbe a 
köntösbe, mintha az örökkévalóság útjára 
készülnél ?

— Mert tatában igy van, anyám, sóhaj 
tolta inkább, mint mondta a leányka. Én 
még ma elmegyek tőletek.

S ezt olyan könyörtelen egyenességgel 
mondta ki, ahogy csak a gyermekek tudnak 
beszélni. És hogy anyja záporeső módján 
vigasztalanul sirt, gyenge mozdulattal meg­
érintette arcát. ,

— Ne sírj, oh anyám, nem olyan na­
gyon rossz az, hogy el keli menni. Minden­
kinek meg keli egyszer irónia, es azt hal­
lottam, hogy jobb korán a sírba tétetni, 
amig lelkünk fehér, mint későn, elaggottán, 
amikor a rassz cselekedetek nz utikiséröink.

— Ki mondta ezt neked — sírta 
az anya.

— A te legöregebb rabnőd.
— Nem fog többet Lejönni, hogy ne 

beszélhessen ilyeneket,
— Oh, anyám, rebegle a gyermek el- 

Lúsultan, -- miért büntetnéd őt és engem ? 
Hiszen igazat mondott és én még ma el­
megyek tőletek. Mire az első csillag feljön, 
én aludni foguk.

Az apa hangtalanul görnyedi, össze. 
Az anya keservesen felzokogotl s arcát a 
gyapjutak,aróba rejtette

— Oh, gyermek, mit kell tennem, hogy 
visszatarthassalak ?

55

K 60.000 és félj.

entitle 6fi,V85£fJ'r szoktllk értesíteni igen tisztelt vevő-
" ‘ " v cvuc** lukét, akik 40 éve fennálló üzletün­

ket látogatják, hogy a következő cikkek, a régi jó minőségben következő árakon kaphatók :
R.T.Kivé-o jó n inos’gü vásznak K 22.000 és félj. Női ruhaszövetek tiszta 

(h <7.ai és külföldi gyártmányok) gyapjúból —
Kékfestők K 2! 000 ,, „ Férfi ruhaszövete tiszta
Valódi színtartó kanavás/ok és gyapjúból -- K 120.000

2. ingzefrek — -- K 25.00t» „ „ Tükörposztó vőlegényruh. K 180 000 . "
B irclietOií óriási választékban K 36.000 ,, „ Doublo — — K 1 ű0.000
Marellok (elsőr. gyártmány) K 25.000 „ „

MillUr, , Seiyem, posztó kendők és menyasszonyi kelengyék nagy választékban.
-hután vevőink nagy szama .mait nem tudunk mindenkit külön értés teni, ezúton meghívjuk Ont és k. hozzátartozóit áruházunk megtekintésé,

BUDAPEST, IV, Fővám-tér
(a nagycsarnokkal szemben)

•4
o m

£
-0Q-i

*0
CP Q

pd
.2 s

OÍ
2—1 p

• 1—1 £
GQ Ül
1 ^ 1

CPfH F*

P-4 n
w

7CP '«SS*
TT

CP
r- Cl



* " v.Ví< . Vv
Lv. •• y.. • -r*

-

a 1a '0>
H
:>HHH •n|
d s
?siíJ
** EEj
■4 cd.

ol
5 cl
} a*-<»

U1
1
D • —

3 Ui
•

*■ 15
a*
J !m
)A

0)
N4 r/z

i >)) Cl
) JE
c> >4 á

'SB>

r/

: ... / ;m • fesv*
-

1924. oktuber L:1».

IIJ F »1 ELE L'jSAC’ a »'V-

a volt Herke malom, jelenleg a Gazdák Gőzmalmával szemben lévő telepen

VARAD! IGMOND
Kiskunfélegyházi fakereskedö,

nemu epi,kezesl anVa9. cement cserép, égetett kis és nagy cserép, valódi Eternit pala asz- 
éri».Mk’.bí9nar aru\ “om6mentes pintér iru szerezhető he. Miért is kéri a nevezett fakereskedő az 

p eteket, hogy a saját érdekükben keressék lel a lenti telepet hol meg t.gnak győződni, hogy az ui
fatelepről lehet a legjebb anyagból legolcsóbban építkezni. 1

rj, . , , Tűzifa! Szén! Keksz1
Telefon szám 13. L ‘

_____________________________________ „ Telefon szám 13.

Városi közgyűlés.
Csongrád város képviselőtestülete 1924. 

évi október hó 25-én rendes közgyűlést 
tartott, melyben tárgyaltatott a csongrádi 
ni. kir állami rendőrség kapitányságnak 
kérelme, hogy az általa elfoglalt helyiségek 
villanyvillágitással szereltessnekk fel : a kép­
viselőtestület nem teljesiti — A városi ta­
nács javaslata a városi tisztviselők részére 
megállapított földjárandóság helyett kát. 
holdanként 5 métermázsa búza értékének 
válság fejében megadása, mert a földterü­
let csak részben volt természetben kiad­
ható, amennyiben a város földjei a ház­
helyek céljaira igénybe vétettek: a kép­
viselőtestület az 5 métermázsa búza váltság- 
összeget megszavazta. — Három illetőségi 
ügy tárgyaltatott. Dr Borsos Imre indítvá­
nyára elhatározta a képviselőtestület, hogy 
Faragó Antal emlékének megörökítése cél­
jából a posta és a Dr. Bwk-féle ház között 
lévő névtelen utcát Faragó Antal utcának, 
továbbá Fekete János Dr. Holub Emil af­
rikai utazó expeditiójában résztvett csong­
rádi lakos emlékének megörökítése céljá­
ból a Keresztény Gőzmalom és a mellette 
kiosztott házhelyek által alkotandó uj utcát 
Fekete János utcának nevezi el, mert neve­
zett Dr. Holub expeditiójában résztvett s 
találékonyságával és bátorságával az expe-

— Asszony, mindent megtettünk, hogy 
megtarthassuk, nyögött fel a papifejedelem.

— Lelkem, galanlbom, élelem öröme 
és minden reménye, nem adlak — zokogott 
az anya s átkarolva a leányka lábait, Őr­
jöngve csókolgatta.

— Már hiába, anyám — susogta a 
gyermek mind halhabban, — ma elmegyek. 
Pedig segíthettek volna rajtam, ha elhívtátok 
velna Őt, aki mindenkin segít. Miért is nem 
hívtátok, ha fáj nektek, hogy meghalok ?

— Kit, galambom — zokogott az 
anya magánkívül.

Jairus a térdein kúszott a fekhely má­
sik oldalára, hogy a gyermek susogását 
hallhassa.

— Názáreti .Jézust, József ács fiát, 
susogta a leányka behunyt szemekkel. Dina 
hiszen benne. Ő mondta, hogy a próféta 
minden beteget meggyógyít, aki hozzája me­
gyen . . . Csak a kezével érinti meg őket . .. 
és a vakok . , . Játékká lesznek ... a hi­
tetlenek hívőkké. Amerre jár, a szeretet és 
béke virágai . . . fakadnak lábai . . . nyo­
mán . . . Miért nem hívtátok ? . . . Vagy 
engem miért nem . . . vitettél hozzá ? Hisz 
itt van . . . a tó . . . vidékén . . .

Az anya eszelősen ugrott fel s meg­
rázta a férje vállát.

Habod ! . . . Menj és hívd őt azonnal 
ide, bárki legyen is,

Jairus felugrott. Megcsőkolta a gyer-

ditiö tagjait az elpusztulástól megmentette 
s igy a tudománynak szolgálatot tett. — 
Zsemberi Kálmánué kéményseprési vállalati 
diját havonta 200 aranykoronának megfe­
lelő összegben megállapította. — Kovács 
Elemér főjegyzőnek operálás! költségeinek 
megtérítése iránti kérelmét elutasította, úgy­
szintén elutasította Krizsár István aljegyző 
magasabb fizetés megállapítása iránti ké­
relmét is. — Az 1924. évi közpénztári 
aranyalapra fektetett költségvetést, valamint 
ugyanez évi nagyréti és fogyasztási adó­
pénztári költségvetést letárgyalta s a fede­
zetlenül maradt összeg fedezésére minden­
féle adónem után 40 százalékos városi 
pótadó kivetését határozta el. — Az Orszá­
gos Gyermekegészségügyi társaság kérel­
mére abban az esetben, ha a társaság 
Csongrádon fiókkorházat állít fel, részére 
1000 aranykorona összeget szavazott meg. 
— Az 1925. évre érvényes legtöbb adófi­
zetés jogán képviselőtestületi tagok név­
jegyzékének egybeállítására összeíró küldött­
séget küldött ki. Dr. Russay Andor városi 
ügyvezető orvos azon bejelentését, hogy 
főispán ur ót a járási ügyvezető orvosi 
teendők ellátásával is megbízta : tudomásul 
vette. — Özv. Miskolczy Antaíné kegydiját 
havi 20 aranykorona összegben megálla­
pította. — Továbbá egy bizottságot kül­
dött ki a képviselőtestület, melynek feladata

mek homlokát s szó nélkül kisietett. A belső 
esarnokban egy oszlop tövénél Dina, a ráneos 
képű rabnő, szinte magába zsugorodottan 
kuporgott. Karjaival átfonta térdeit s arcát 
rájuk fektetve sii<t.

Kint a tornácon komor arcú szolgák 
lézengtek. Jairus magához intett közülök 
kettőt. Kisietett az udvarból s a rendetlenül 
épített, kocka alakú házak tekervényei közt 
előrehaladva, egy kettőre kint volt a városból.

A nap még magasan állt az égen. 
Jobbról-balról a földeken szorgalmasan dől 
goztak a szántóvelők. Itt-ott, a zöld mezőn, 
békésen legelésztek a juhnyájak, Őrzőik per­
gelt buzaszemeket eszegetve, lustán heverész- 
tek a forró napon. Az utszélen kfítörők dol­
goztak a melegben. Mert meleg volt, kegyet­
len meleg. Jairust por és izzadtság lepte be.

Előttük és mögöttük sokan haladtak az 
utón: földművelők, munkások, különféle 
kézművesek. Egyik szamár, vagy öszvérhálon 
haladt, az állatok két oldalán nagy gyékény- 
kosarak lógtak, amelyekből árpakenyér, szá­
rított hal, olajbogyó, füge, narancs és gránát­
alma kandikált ki. Ezek az emberek elhagy­
ták Jairust. Elmenőben alázatos tisztelettel 
köszöntötték őt, mert mindnyájan ismerték 
és magukban csodálkoztak, mi van a gazdag 
és büszke papifejedelemmel, hogy ilyen álla­
potban látják ? De nem merték megszólítani 
a dúlt arcú hatalmas főembert.

Jairus nem vett tudomást senkiről. 
Földre szegzett szemekkel sietett előre, pedig

j lesz a városházi közigazgatás egyszerűbbé 
tételének módozatait meghatározni, e céL 

I ból hivatalokat összevonni, vagy egyes hi- 
I vatalokat megsemmisíteni, s ennek alapján 
I a feleslegessé vált tisztviselőknek az ug*- 
I nevezett B. listára való helyezése, illetve 
I nyugdíj, vagy végkielégítésre utalása.

LEGÚJABB.

Négy millió aranykorona a Máv. 3 
havi nyeresége. — Holdankint egy arany­
korona lesz a kisbirtok jövedelmi adója. — 
Január l-ctől ismét drágul a vasút, a sze­
mélyszállítás átlag 7 százalékkal, a teher­
forgalom csak azon cikkeknél, mely ek meg­
írják. —- A borárak nem fognak esni — 
Csapó Gyulát, ki Pollák János minisztériumi 
hivatalszolgát meggyilkolta, 4 évi fegyliázra 
Ítélték. — Kiss Zoltán 53 éves tanárt Szom­
bathelyen a gyorsvonat elütötte, a vonat 
mindkét lábát levágván, meghalt. —- Pulich 
Elemért, aki meg akarta öletni a kormány­
zót, 2 évi fegyházra Ítélték. — Ezer milliár­
dos kölesönt tapnak a vidéki városok a kez- 
mwnkákra. — a budapesti színházak a hely- 
árakat 30 százalékkal leszállítják. — Esész 
Oroszországban tilos a csók. — Nov. f-tői 
fűtik a vonatokat. —

a szeme már megfájult a szikrázó fehér wt 
porától.

A napgolyó lassan lefelé sétált az égi 
mezőn. A vadfügefák árnyéka nőni kezdett 
az utón, s hűsebb lég érzett, mint kevéssel 
azelőtt. Ott voltak a tónál.

Jairus feltekintett s elcsodálkezva látta, 
hogy a tó környéke olyan, mintha ember- 
ültetvény kelt volna ki rajta. Ember ember 
hátán látszott. Sokan csoportokban a fák 
alatt ültek, vagy guggoltak. A nagy tömeg 
azonban egyboverődötten, feszült figyelemmel 
hallgatva állt. A tömeg közepéből valahonnan 
messzehangzó, szelíd és kellemes hangon be­
szélt valaki az egybegyűlteknek.

A szélen álló idegeneknek feltűnt Jairus 
feldúlt arca s megszólították :

— Te is a prófétát keresed? Talán 
gyógyulásra van szükséged?

— Őt keresem — mondta Jairus a 
megindító bánat hangján. S két kezével a 
fejét fogva, feljajdult: „Leányom, egyetlen 
gyermekem I“

Egy kafarnaumi felismerte s rászólt a 
körülállókra : „Nyissatok utat !“

A tömeg szétvált és Jairus egyszerre 
ott állt a Mester előtt. A megtört ember fel­
pillantott rá. A próféta elmélázó nézésű, 
sugaras kék szeme szelíd pillantással nyu­
godott Jalruson, akinek ettől a tekintettől 
csodálatos megnyugvás költözött a szivébe.
(idaburult a Mester lábához s megindító kö 
nyörgés hangján esdekelt. (Folyt, köv)

mmmm
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Oiajma^munkaí ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk
mindenféle olajrna,jvaknak kisajtolását elő­

nyös feltételek mellett a nap bármely szakában.
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A liadi'iölcsöiiök rtéke emelkedik. — Hajós 
Miéi, Budapestről Am. rikába «1 int operett- 
énekesnő, 125 000 dollár értékű farmot vasá­
rait. Az idei 30.000 kg. nyersselyemből sem­
mi sem jut külföldre. Bethlen István gróf és a 
kisgazda-társadalom között telj -s az ossz 
hang Nagyatádi Szabó István a kisgazdapárt 
mai értekezletén ismertette a kisgazdák ti­
zenhat pontját — A miniszterelnök teljes 
megértéssel fogadta az elhangzott kívánsá­
gokat A párt tántoríthatatlan hűséggel tart 
ki Bethlen István és Nagyatádi Szabó István 
melle t. A textilgyárak 5—10 százalékkal 
csökkentették gyártmányaik árát — Korányi 
pénzügyminiszter az aranykorona szorzószú 
mának leszállítására vonatkozólag kije entette, 
hogy e tárgy a mai minisztertanácson nem 
szerepelt s jelenleg eresztől sem vihető. — 
Förster Schnitz Henrik kiutasítása befejezett 
tény hétfőn tolonc utón elhagyja az orszá 
got « Törökországba megy ■ Budapesten 
a Petneházv u 41. sz. házban lévő lakásá­
ról Kertész Lajosné míg távol volt, 3 éves fia 
és 18 hónapos leánykája tüzet gyújtottak és 
a füst megfojtotta őket — Szegeden szom­
baton megnyílt a Baromfitenyésztő Egyesület 
2 napig tartó kiállítása, mely postagalamb- 
versennyel van összekötve. — Csonka Abauj 
meg nem s ál lőtt területén ga dag arany­
bányára akadtak — Debrecen városát az. a 
gyilkosság tartja izgalomban, amit a sám­
soni csendőrörs fedezett fel; Na, y József 
gazdasági cseléde; meggyilkolva találták s a 
gyanú 7 gazdasági akadémiái hallgatóra irá­
nyult, kik közül Szabó Zoltán részben már 
besmeré vallomást tett. a többiek kihallga­
tása folyik — A föidmivelésügyi minisz­
térium a lelkes v fezek számára a föld mi vés 
iskoiákná 4 hetes tanfolyamokat nyit. — Vál­
tozékony idő várható nyugaton csapadékkal, 
később hőemelkedés. — Búza 78 kv-os 
455 000- 460 000 K.

Szentesen exhumálják egy 
hirtelen meghalt asszony

UUÍtu/wt.

A napokban Szentesen hirtelen meg­
hall Paksi Sándorné, az egyik éjjeli mulató­
hely tulajdonosa, akiről a hatósági orvos 
megállapította, hogy agyszélhüdésben halt 
el. 1 emelése után Szentesen mindenfelé 
Paksiné meggyilkolásáról kezd lek suttogni, 
úgy hogy a p'etykák a rendőrség és a fő­
orvos fűiébe is eljutottak. A rendőrség jelen­
tést tett a főorvosnak Paksiné halála körül­
ményeiről, aminek következtében Pollák 
Sándor dr főorvos elrendelte a holttest 
exhumálását. S entesen a holttest exhumá­
lásától várják a kő-ismert asszony halála 
körülményeinek tisztázását.

HÍREK,
D Wü

— Csongrádiak üdvözlő küldöttsége 
Sokaiul! államtitkárnál. Dr. Schandi Károlyt 

j miniszteri hatáskörrel való felruházása alkat- 
; mából ; csongrádiak népes küldöttsége 
j kereste f, I, kiknek nevében dr Tó'h István 
j polgármester üdvözölte.

— Közművelődési egyesület Csongrádon.
j Szombaton d. u. megalakult 1 csongrádi 
I közművelődé .i egyesület dr. Hermann Antal 
| szegedi egyetemi tanár rányitása mellett,
. Miv.-! lapunk zártakor a; aiaku'ó gvüles 
I még tart, részletes unióstté-u kővetkező 
I számunkban hozunk.

Verekedő lakodalmasok. A múlt 
vasárnap egy 1 kodalmas menet vidám tagjai 
éppen a t mplom élőt igazították eí nézet­
eltérésüket. A komoly menet könnyelmű meg­
zavaró! nem tud tik egészen elintézni ügyüket, 
mert a rendőrség közbejötté megakadályozta 
őket. De egyszersmind alkalmat fog adni ne- 
kik, hogy majd kibéküljenek egy még ko­
molyabb alkalommal.

— Vig nótának szomorú vege. Koller
1’árkusáé és Szabados Andrúsn-.; víg özve­
gyek tanyai lakásán ismét dugott bui volt, 
ahol a bebot ozot gav.i iérok egyik lány 
miatt ös^ebzói-dko hak es Hornt András 
n-u V legény egy előre elkészített késsel Gál 
Mihályt tej beszúrta. E:r G 1 és Varga 
Dudás János nevű társa a halit szét kerget­
tek, Morváira rontottak, akit egy magukra 
zárt szobában egymásután kétszer ugv 
összevertek és rugdostak, hogy az kétszer 
is es méletét vesztébe. A bíróság Murvától 
3 hónapi fogházra, Gált es Varga Dudást 
tejenkiní 800.000 kor. pénzbüntetésre Ítélte. 
Az ügy különös érdekessége az. hogy a 
csongrádi bíróság az uj büntetőbbé hiva­
talba lépésé óta még nem hozott ii; szigorú 
Ítéletet

Bestiális anya. A múlt héten 
egyik szomszédos községben eg, kicsiny 
csecsemő hullájára bukkantak az óiban le-
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eljárás során megtalálták a csecsemő anyját, 
egy 17 éves leányt, ki oly állatias módon 
akart megszabadulni könnyelműségének szo­
morú következményétől. Az orvosi boncolás 
megállapította, hogy az újszülöttet előbb a 
falhoz ütötte, majd, hogy biztosabban el­
pusztuljon, még külön is összesujkolla a 
fejét, úgy, hogy a csontok teljesen szilánkok 
lettek. Érdekes, hogy a hozzátartozói mi lsem 
sejtettek, oly ügyesen tudta érdekes állapotát 
titkolni. Sajátságosán szomorú tünet ez. 
Mintha kihalt volna az emberekből m ttden 
nemesebb érzés. Egy nőnek legszentebb és 
legmagasztosabb érzése, az anyai érzés az 
utóbbi idők káros behatása alatt tüuedezik.

— Ne pipálj, ha lopni mégy. Sok bajt 
okozott magyar embernek mar n pipája, amit 
Tábit Károly n maga kárán most tanult meg. 
Lopni indult özv. Nagyp fi lile né baromfi" 
óljába, ahonnan sikerült is neki 2 ludat 
meg 5 tyúkot elvinni, de a luda t helyett ott 
felejtette a pipáját, nmiről fc ismerték a 
tolvajt. A bíróság Tabitót 20 napi fogházra, 
feleségét pedig, aki a baromfiakat érték el­
tette, orgazdaságért 1.000.000 K. pén bün­
tetésre ítélte.

— Fajtiszta gyümölcsfacsemeték be­
szerzése. A Duna—TLzaközi Mezőgazdasági 
Kamara a gyümölcs:,-nn léi előmozdi'ása és 
fejlesztése érdekében felhívja az éidekelt 
gazdaközönség figyelmét, hogy kertjeiben, 
vagy ga dóságaikban egyedül csak fajtiszta 
nemes gyümölcsfa-csemetéket ültessenek, | 
mert már tapasztalatból is tudha ják, hogy j 
milyen károsodás éri őket a bizonytalan 
származású gyümölcsfák ültetésével Akik 
fajtiszta gyümölcs-facsemetéket ültetni akar 
nak, forduljanak kamaránkhoz, (Kecskemét, 
Rákóczi-ut 5.) ahol a talaj és éghajlati viszo­
nyoknak legjobban megfelelő nemes gyü­
mölcsfacsemetéket az ország legelső helyén 
álló faiskola-kertekből részükre minden költség- 
felszámítás nélkül beszerzi.

Tanyai e$endeiet, C-eh Albert és 
Varga Dudás János tanyai gazdák a közös 
dűlőre kötött tehén miatt oly heves szóváltásba 
kerültek, amit csak a tanyai lovagias sza­
bályok szerint kővel .-s lurkóval intézhettek 
el olyan formán, hogy Cseh tudást egy 
kővel dobta meg, amaz pedig a keze ügyé­
ben levő furkóval legyintetté arcú úgy, hogy 
szájában lévő pipájával együtt fogi is kitört. 
Cseh Albert ene a 70 éves Dudást főidre 
dobta, rneggyomrozta c-s a megkéri tett fur­
kóval alaposat ütött a veséjére. A bíróság 
Cseh Albertet súlyos, Dudást könnyű trésti 
sértés vétségében taf i!ta bűnösnek s előbbit 
20 napi fogházra, utóbbit 1,500.000 K. pénz 
büntetésre ítélte.

_ — Köztudomású, hogy az uj ni. kir. 
osztálysorsjáték szenzációs nyerési esélye­
ket nyújt. 66 000 sorsjegy közül 27 500 
nyer, a nyeremények összege 13.284 millió 
korona. Legszerencsésebb esetben egy és 
fél milliárd is nyerhető, azután 500, 200, 
lOO, 80, 60, 50, 4O, 30, 25, 20 stb. milliós 
nyereményeket sorsolnak ki. Egy egész sors­
jegy ára 60.000 korona, fél 30 000, negyed 
15 000 K. Húzása már november 12-én 
kezdődik. Sorsjegy tendelések intézendők 
BENKO BANK r.-t Budapest, Andrássy-ttt 
60, lapunk mai számában mellékelt leve­
lezőlapon.

— Sport. Ma d. e. 9 órakor a város­
háza tanácstermében tartja a Levente sport­
egyesület alakuló közgyűlését, amelyre szá­
mos megjelenést kér a testnevelő bizottság.

Sodorjon J A N11A papírt.
em «tawaw—B mn —— , -   JL 5»

Aki a tüzelővel takarékoskodni akar, forduljon' 
bizalommal Leopold takarktüzheiykészitőhöz,
Vá^tír u. 1 sz., ahol jótállás mellett a legújabb német gyártmányú 
lakai eklü/helyek eyyszei ü és díszes kivitelben jutányosán kaphatók.

Síj
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Megérkeztek a legújabb női filc-kalapok.
Minden színben a legdivatosabban díszítve, jutányos árban kaphatók

JNő! kalapok már 130.000 K.-M feljebb.
I. enneniii len kalapok alakítását a legdivatosabb formákra elvállalom .4 a leír-

szebben elkészítem.
III» « «s* - li a I a p o *, Kossuth-fér 15 szám.
__________^értékalapok alakítását és festését gyorsan .és jól elkészítem.

— Vadaszok öröme. A gazdasági krízis 
a vadászoknak hozta med a leghamarabb 
a várva várt olcsóbbodást, mert mint érte­
sülünk a hires LIGNUSE töltények, me­
lyekkel a párisi olympiászon a világbaj 
nokságot nyerték, tetemesen olcsóbbak let 
tek A LIGN05E hirdetésre ezé? t külön is 
felhívjuk olvasóink figyelmét

— Hogyan könnyíthetjük meg a -mai 
megélhetést ? Kérje levelezőlapon a Házi­
ipari Textilmüvek r. t.-tó! (Budapest V!i , 
Thököly ut 46 ) ingyenes ismertetőjét és 
olvassa el ezen r. t. mai számunkban meg 
jelent hirdetését.

Anyakönyvi kivonat
1924. Bzept. 29 ;ŐI ekt. 13-ig.

Születések : Hajdú Mih ily, Urban Mi­
hály, \ arga Margit, Kahai István, Fodor 
Margit, Lass ’Róbert, Balog Margit, Sándor 
János, Szőke Amália, Gyovai Bodálí Eszter, 
Oláh Mária, Kádár Erz :b.t, P.mdi Erzsébet, 
Vincze Valeria, M i lé József, Poczik Margit, 
Kurucz Mihály, S'.alkai Lajos, Viglási Imre, 
Füri Er/.sét.e , Dudás Béke Mihály. K acsai 
Erzsébet, illés Katalin, l lés Piroska, B ilá.sa 
Anna, Magyar Erzsébet, Lantos András, 
Kocsis Rozália, Dósa István, Mátüss Etelka, 
Sándor Pál, Kolons i József.

Házasságkötések : Makó Ferenc M íjor 
Máriával, Csernus István Tuti Kis Rózájával, 
Magyar István László Máriával, László 
József Lekrinczki Ju’unn-wal, Borbély Lá-z’ó 
Tornyos Juliannával, Kiss János Buja ki 
E’elkával, Perc te Sándor Gál Erzsébettel, 
Góg István Horváth Varga Juliannával, Dávid 
János Kacziba Veronikával, Smiz József 
Varga Erzsébettel, H >jdu István Pilrik Etel­
kával, Czornbos Lajos Tóth Magdolnával, 
Kasa Lajos Nagypái Máriával.

Halálozások : Tisza József 61 éves, 
Zatia Mátyás 55 éves, Barta Etel 16 nap, 
Puskás Jánosna Gombkötő Julia 70 éves, 
Szőke János 2 éves, Losó Eszter 3 hónapos, 
Surányi Mihály 44 éves, Német Mihály 23 
napos, özv. Szögi Antalné Puskas Veronika 
77 éves, Lantos Imréné Gulyás Zsófii 69 
éves, Faragó István I hó, Szálkái Erzsébet 
7 hónapos, Kurucz Mihály 73 éves, Asztalos 
Eleik i 7 hónapos, özv. Rác?. Mátyásné Blas- 
koviCí Ágnes 68 éves, Túri János 16 hóna­
pos, Füredi Ferencné B ázsik Mária 52 éves, 
Deák Mária 8 éves, Náfrádi Mária 2 éves, 
Kovács László 70 éves, Galambost János 
57 éves, Maszlag András 83 éves, Rácz 
Antal S hónapos.

K iüinő házikoszt kapható 
iádnál Szűk-utca 11.

tisztviselő csa-

£|3(| J 3 ÜS ^ hold Patika-föld. Értekezni
lehet Nagymező-utca 20 sz. 3 3

Köszönetnyilvánítás.
M.ádázon jó barátoknak, ismerő,üknek 

és rokonoknak, kik felejthetetlen kis leányom 
halála alkatai iva! nagy fájdalmamban iészt- 

j veitek, hálás köszönetét mondok.
VDOtigrad, 1924. október hó.

Forg a G. Istv m.

Gazdasági tanácsadó.
Ipari növények termelése.
Az idei gazdasági év élénken , bizonyít 

amellett, hogy az időjárás még ugyanazt) i 
vidék növényeire sem egyformán kedvező. 
Kény évin agyakban gyenge volt a termés, ka­
pásokban (kukorica, takarmány és eukorrépa) 
jó termés volt Ugyancsak jó termés volt 
kenderben is. A termelőknek elsőrendű ér­
deke, hogy minél többféle növényt termel­
jenek, hogy gazdaságunkat még akkor se érje 
katasztrofális kár, ha egyik.másik termesz­
tett növényre nagyon kedvezőtlen volt az 
időjárás. A szariá ás keresztülvitele és gaz­
dasági t dp-aáüásunk csak úgy remélhető, ha 
az áüam a jelenleginél nagyobb bevételre 
tesz szert. Az állam bevételeit polgáraitól 
nyeri, azok pedig esik akkor tudnak ebheii 
kötelességüknek megfelelni, ha az addigi jö­
vedelmi forrásaikat szaporítják.

A termelés téré i sem elégszenek meg 
a föld eddigi átlagos hozamával, hanem i 
kalászosok és tiknrmány növények terme­
lése mellett rátérnek az ipari növények tér 
me lésére is, mint amelyek nagyobb jövedel­
műt hajlók. Az utóbbi években szépen fel­
karolták a mák, bah, borsó termelését íny, 
hogy belőlük szép mennyiség jut kivitelre is, 
de még mindig vannak oly ipari növények, 
melyek termelése nagy haszonnal jár, még 
sem termesztünk belőle oly mennyiségei, 
mely a hazai szükségleteket fedezné. Ilyenek 
a len, kender, kömény stb. A lent és a ken­
dert edd igeié jobbára uradalmakban termel­
ték, kisbirtokosok csak a házi szükségletnek 
megfelelőt. Miért? Mert elmulasztottuk a ter­
melőket felvilágosítani arról, mily haszonnal

jár ennek vagy amannak a sövénynek a tér 
meláse. Ez puszta számadatokkal sikerülhe­
tett- volna legjobban.

Sokan nem is tudnak arról, hogy a 
konyha és édeskömény nálunk is megterem, 
mégis évente mintegy 60 vág gon kerül be­
hoz italra be'őle. Bolti ára kg. onkint 88.000 
K, igy könnyen kiszámi dr; tó, mily összeget 
képvisel egy katisztrális hold föld" termésé­
nek kereskedelmi ára, ami 4—5 métermá­
zsára becsülhető. 1 >az, hogy a magyar kö­
mény Lióolajiartaiim valamivel kisebb a hol­
land köményénél, de ha a szászok megtud­
ják inni az fi gyengébb minőségű sörüket 
csak azért, inert a szász vagyon gyarapodá­
sát jelenti, akkor a magyar gazdasszonyák is 
kellő felvilágosítás után hajlandók lesznek a 
Hollandiából hozott vetőmagból magyar föld­
ben termelt köményt használni.

Ugyancsak szép jövedelemmel jár a 
kender és len termelése, ö v. Faragó An- 
tttlué birtokán termelt kender ez évben kai. 
holdankint 10 millió koronán felül jövedel­
mezett. Var;kisbirtokos, aki nem szeretné, 
ha földje hasonló jövedelmet hozna ? Pedig 
a csongrádi határban sok oly föld van, 
amely minőség dolgában versenyez vele. 
Jövő évre már többen jelentkeztek kender- 
tmne’ésre. Ht a kis'oirtokok is rátérnek fo 
koz Mos an az ipari növények termelésére, 
akkor néni kell nemzetgazdászainknak ag­
gódnia a földbirlokreform miatt, mart ez 
esetben a kisidrlokok szaporítása nem fogja 
a tübbterme'és útját ál ni. Buday Lász'ó dr. 
„A megcsonkitott Magyarország“ c munká­
jában az ipari növényeknek kísbirtokra való 
termelését távolabbi jövőben tartja célszerű­
nek megvalósítani a termelt növények érté 
kesitheíése szempontjából Az a kívánatos, 
hogy legyen a termelés kezdeményezője és 
irányítója az állam. Fejtsen ki kellő propa­
gandát a termelés érdekében és amennyiben 
kevés vo'n t a feldolgozó gyár, buzdítsa az 
érdekelteket újabb feldolgozó gyárak felállí­
tására. Ha a kender és len termelése pár 
év alatt megerősödne Csongrádon, miért ne 
állítana fel Csonsrád kendergyárat, mikor 
közelében nincsen? Csak akarat és üzleti 
érzék kell hozzá. Elsősorban az a feladatunk, 
hogy a termelést fokozzuk. Aki jövőre kíván 
kendert termelni, az már most készítse elő 
talaját és nálam, vagy a gazdasági egyletben 
jelentse he szándékát, hogy vetőmagról ide­
jében gondoskodhassunk. Aki pedig köményt 
szeretne termelni, az előbb tekintse meg 
kertünkben a kis kísérleti telepet, melyen a 
gyenge csira képességű bolti köménymagból is 
életerős tövek fejlődlek.

h'romer József.

Stern József 3Baa«ii&p<pMl 

Caívin-tér 1.
*t. Alapittatott 1860 évben.

Női és férfi ruhaszövetek. — T7ŐÍ-. férfi- és gyermek- 5 Kizárólag elsőrendű mínőség- 
fehérnemüek. — Vászon- és mosóárúk, m 1 ben, a iecjdön^ösebb árakon.
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Önkéntes árverési hirdetmény.
Alulírott királyi közjegyző néhai Gulyás 

Bálint volt csongrádi lakes örököseinek : Gut 
Mátyásné Gulyás Mária Iskola.utca 18 szám 
alatti, Gulyás Mihály, nős Majorcsik Máriával 
Fövenyi-utca 21. szám alatii, Gulyás Bálint 
rendőrőrmester, Just Gyula-utca 45. szám 
alatti, Gyergyádes István Fövenyi-utca 35. 
szám alatti, Kádár Mihályné Gyergyádes 
Julianna Újhelyi Nándor-utca 4 szám alatii 
és Gyergyádes Imre, Kossuth P'erenz-utca 
11. szám alatti, valamennyien csongrádi 
lakosok, úgy is mint örökös társaik megha­
talmazottal megbízásából ezennel közhírré 
teszem, hogy a fent megnevezetteknek, vala­
mint Uszh iczki Ferencne Gulyás Rozália 
szentesi lakos, Horváth Sándor és Etel 
budapesti lakosok, Gulyás János győri lakos, 
kiskorú Palatínus Árpád és Rozália, valamint 
az Amerikában tartózkodó Gyergyádes Lajos 
és végül Burián Istvánná Gyergyádes Borbála 
tulajdonai képező, a csongrádi 2397. számú 
betétben A. 1.3. sorszám alatt felvett 13853/S. 
a. fű számú 1 hold és 1319 négyszögöl 
területű nagyréti ingatlan, az ugyanezen 
szánul betétben 4 sorszám alatt felvett 
13919/33. s. hrszáruu 600 négyszögöl terü­
letű nagy réti k hullámtér,j az ugyanezen 
számú betétben 5 sorszám alatt felvett 
16000, 14801. hrszámu 506 négyszögöl terü­
letű kisréii ingatlant és végül az ugyanezen 
szánni betétben 6 sorszám alatt vezetett 
120/682290—ed résznyi közös bukrosi lege­
lőt a folyó évi október hó 31 napjának 
délelőtti 10 óráján hivatalos helyiségemben, 
Csongrádon, a Templom-utca 7. szám alatt 
tartandó nyilvános önkéntes árverésen a 
a legtöbbet Ígérőnek eladni fogom.

Az önkéntes árvwrés alá boesájtott 1 
hold és 1319 négyszögöl területű nagyréii 
ingatlan kikiáltási ára 25,000.000 korona, a 
nagyréti hullámtér kikiáltási ára 4.000.000 
korona, a kisrét kikiáltási ára 15,000.000 
korona és végül a bukrosi legelő kikiáltási 
ára 2,000.000 korona. Eladók fenntartják 
jogukat arra, hogy a nekik meg nem felelő 
vételi ajánlatot ne fogadják el.

Az árverés megkezdése előtt a kikiál­
tási ár 10 százaléka bánatpénzül a megbízott 
királyi közjegyző kezeihez az árverezni szán­
dékozó által leteendő s a legtöbbet ígérő 
köteles az eladókkal az adásvételt nyomban 
megkötni, illetőleg a vonatkozó adásvételi 
szerződést aláírni.

A véte'ár mikénti kifizetése további
orrprrynvpc tó rrvr-ót fnnin t ’ Á r**4Vt>'ÖJ «-***£, J * vfejc* rxvpCríni,

Vevő köteles lesz a vétel után kisza­
bandó kincstári illetéket kifizetni.

A vételi jogügylet az önjogu eladókra 
s igv az Amerikában tartózkodó Gyergyádes 
Lajosra nézve is a szerződés kiállítása, illetve 
aláírása után nyomban, mig a kiskorúakra 
■ézve gyámhatósági jóváhagyás után válik 
jegérvényessé.

Az Ainerikábán tartozitodó Gyergyádes 
Lajest a fenti ingatlanok 1/42-ed része, mig 
a kiskorúakat, névszerint Palatínus Árpád és 
Rozáliát összesen 1/42-ed rész illeti neg.

Kelt Csongrádon, 1924. évi október 24 
Dr. Hennyey László, 

kir. közjegyző.

ÍR Ti ni fi eJsőrendü szántóföld eladó.
Értekezni lehet Szűk-utca 1
szám alatt. 4—3

Elsőrendű szakember keres ki
■----------------------------------- —----- tűnő bol­
gár kertészetet 5 holdtól 10 holdig, feles 
termelésre. Cim Öregvár-utca 41 sz.’ 2—2

Eg), bútorozott szoba két személynek Kö­
nyök ii’ca 2. sz. alatt kiadó. Értekezni 

lehel úgy at ott. 2—I

Hivatalnoknő felvétik Váraii Zsigmond 
fakei askedőnéi Csongrád. volt Hcrke- 

malom.

Szűk-ulcd 13. ezániu ház szabad kézbő 
eladó és azonnal el is foglalható. Értei 

kezni lehet ugyanott. 3—1

Két házrész kilences és négy házrész 
büki os eladó. Értekezni lehet Zsinór-utca 

3d. szám.

Egy teljesen felszerelt 4 járatú malom, 
három dupla henger, egy pár kő, 50 

lóerős nyersolajmotorral a csongrádi határ­
ban 600 négyszögöl területen, Tömörkény 
mellett eladó, mindennap tizemben. Értekezni 
lehet a helyszínen Vajda Sándor tulajdosasná!, 
tanya 232 szám. 6—1

O hold nagyrét Lékrinczky Mihály szomszód- 
■ ságában eladó. Értekezni lehet Szívák-iér 

5 szám. alatt. 2 v 2

E gyónt tanulónak és egy fiatal segédet 
felvesz Hatvani Mihály füszerüzlete 

Cscwigrád. 4v3

TtncmáTr műhelyemet nevember 1-én 
áthelyezem Erzsébet utca és 

Szivák-tér sarokra. Tisztelettel, Lengyel Mi­
hály bognár-mester. ’ 7—5

Centrál Mér leggy ár R.-T.
azelőtt Mocznik Mérleggyár 

BUDAPEST,
VI. Gróf Zichy JenŐ-utca 44. sz.

Mindenfajta mérlegekben állandó hagy 
raktár.

Viszonteladóknak nagy árengedmény.

„Mitől olyan zamatos a kávéja 
édesem ?

Egyszerű, mert UHU kávéval van 
főzve.“

Fehér és szirtes 
filc és bársony 
MODELL KALAPOK, 
nagy választékban 
legolcsóbban beszerezhetők
KNITTEL KONRÁD
Szeged, Iskola u. 26.
Alakításokat modellek után 
olssón vállalunk.

Kérjen ajánlatot!
Elsáienalü porosz szenet, ma­
gyar, francia és bécsi gazgyári 
coxot, hazai kőszenei és fasze­
ned, remén import bükk hasábfáf

eredeti w argonokban legolcsóbb árban 
kedvyó fizetési feltételek mellett szállítok.
Köztisztviselőknek és egyes csoportoknak 

külön fizetési kedvezményt nyújtok.
DEW1BITZ tüzelőanyag nagykereskedő 
Lhidapest, Gyár utca 5 és Teréz körnt 28. 
Tefef.: 36—79. Rayoaképviselők kerestetnek.

Ö-zv. Domokos mihályné
női kalap szalonjába megérkeztek az 
őszi újdonságok, bőr, fehér filc és 
színes kalapok; mindenne-mü alakítás 
gyorsan és a legolcsóbban eszközölhető, 
7—6 tisztelettel:

özv. Domokos THihályné,
Szentes, Kossuth u. 12 sz.

Fogorvos.
Foghúzás érzéstelenítéssel, 
mozgó fogak megerősítése, 
koronák, hidak és fogsorok. 
Tisztviselőknek kedvezmény

Dr. Sági János,

MINDET! GAZDA TUDJA,
hogy

KWIZDA-FLUID
(Kwizda restitions fluidja)

KWIZDA marhatápszere 
KWIZDA sertéstápszere
gazdaságban nélkülözhetetlen, mivel ezek 
az állatok egészségét és erejét fenntartják

Ezen bevált háziszerek 
ismét mindenütt kaphatók,

gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási 
cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktár­
ból : Gyógyszertár a Szent Lélekhez, Budapest, 

IV., Király-utca 12.

8—1 Szt. Háromság-tér 33 sz.
(azelőtt Dr. Róth háza,)

Elsőrendű
salgótarjáni darabos 

szén és kox
kapható FODOR fa ke­
reskedőnél, Andrássy 
u. 58 és Fövenyi-utca 1.

Sorakozzunk DRAGON LAJOS cipész-mester
rendelőinek sorába!

íábbtnt°különS°nrunnoi «“„"í r keSZÍt- cfsiz,T;akban- nöi< ferfi es gyermek-cipőkben. Beteg és érzékeny lábakra 
abbelit külön orvosi rendeles szerint a let nagyobb pontossággal és felelősséggel készít. Javítások gyorsan

____________ es pontosan készülnék. Üzlet Szent György utca 11 szám.

mammai<• r: Vf» ., '
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Idomán száraz
elsőrendű hiikkbasáb

tűzifái wugg ont ételekben
termőhelyről, gyorsan, olcsón, jó feltéte­

lekkel száhit a
Prosylvánia rt.

Budapest, V. Nádor-utca 21. fél em. 

iViintfen szakember és
Rádió

műkedvelő mielőtt berendezkedik, forduljon

bútortGyőződjön meg, 
hogyha nálunk vesz
az tietre vásárol, mert eszi fc tétlenül 
jót Mdunk szolid, jutányos árban. Elsőrendű 
lűmíir Slavon hálószotiák kedvezi fizetési 

feltételek mellett.

Erdős és Társa
Budapest, Rákéczi-ut 25. (Bejárat Vas utca 1.)

7. oldal.

CSEREPKflbYHflK
különféle szín- és méretben kaphatók

LAMESBFJG - cZenÄ:
Az összes épitiísi anyagok legjobb 

beszerzésifonása.
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a világhírű

.Jele í u n k e nu
Berlini cég magyarországi testvérvállahláho:;

Siómon $ _és_Halske R. T.-hoz
Budapest, 2eréz-körut 36.

Útmutatásért, tanácsért és anyagért.

FLEiSCHMAMN ÁRUHÁZ
BUDAPEST, Károly-köruí 24 szám.
d behozatal felszabadulása fo ytán a cég 
ismét versenyen kívüli árakat nyújt a 

n. é. vevő közönségnek.
VERSENyÄßAK:

Férfi és női szövetosztáiy:
Férfi szövet erős minőségű . . . 95.500 
Férfi ruhakelme kitűnő minőség . . 125.000
Ragián doubl é kelmék . . " 180—220.;,00 
Camgarn slieviutt •. llOcmlr, . . 67.000
Kockás és csikós ruha és costümkeime 87 000 
Gyapjucasán divatcsikokban . . 48 000
Kabátvelour tiszta gyapjú 140 cmtr, 165.000

Vászon és mosóosztály:
Kelengyevászon ....... 15500

ICéziszövöszóketx
vászon, szövet, damaszt, zsák, len 
kender-szövésére bárkinek kenyeret 
adnak. Speciális szövészeti cikkek, fel­
vetők, csévelőgépek, mángorlók, nyiis- 
tos us jaquard-gépek stb. Kérjen ingyen 

prospektust.
Képviselőket minden városban 

keresünk. 5 2
Háziipari Textilmüvek r. t. 

Budapest, VII, Thököly-ut 4o,

a világ

I égj ob b

fiistnéliili

vadász-tölténye
I Zöld szinti 
\ Piros 
; Kék 
! Sárga

fogolyra
nyulra

kacsa és fácánra 
• téli vadászatra

4 és leányka.

Mosott chiffon................................19.000
Piros kan-,vászon különlegesség . 22 500 
Lepedcvászon elsőrendű minőség . 45.500 
Paplanlepedő vászon 180 cmtr. . . 55.500
Konyhatörlő és szakajtó ruha . . 17,500
Asztal készlet 6 személyes tiszta len 405 000 
Oxford ingkelme 22.500
Angol ingzefir ....... 28500
Francia flanelt sima divaíszinekben 26 500 
Tervez szövő;ibarchet .... 25.500
Kockás angol divatflaneli . . . 48.000 
Francia divatflaneli remek ki miniázás 43 500 
Ruliavászon divatszinekben . . . 19 500

rehérnemüosztáiy;
Nappali ing, saját készilményü , . 55.000 
Nadrág, saját készítményt! . . . 55 000
Hálóing saját készítményt) . . , 102.000
Jumper a jour hímzett .... 62000
Szoknya combiné ajour hímzett . . 150.000

Seiyemosztáiy :
Mosó selyem ruhára és fehérneműre 110.000 
Ruhaselyem minden divatszülőén . 85 000 
Liberty divatselyem divatszinekben 182 000 
Tricot selyem 140cmtr nehéz minőség 180.000

Vidéki rendelések a legpontosabban 
eszközöltetnek,

A felhalmozódott maradékokat igen ol­
csón árusítom.

kalapok, sapkák nagy választék­
ban érkeztek; bőr, konfekoionált, 
posztó Í00.000—ioO.OOO K. Kapha­
tók fehér, fekete és színes forrnák, 
jutányos árban kaphatók minden 

igényt kielégítő,
legdivatosabb modell-kalapok
amelyek után régi kalapokat mo- 
delirozok. Posztó kalapokat gyá­

rilag formálok.
Prém, sapka, muff, szőrme-gallé­
rok teljes átalakítását vállalom. 

Kérem szives látogatásukat.
Schweiger nővéren
KISKUNFÉLEGYHÁZA, Kossuth-utca 12.

6 - 5

12, iá. éi 20 caliberben 
darabja 8500 korona.

Vásárlási engedély szükséges.

Kapható. Cseh Pa! üzletében.
LIGNOSE gyártmányok képviselete:

5KASA és FLÖKL
BUDAPEST. 5-1

Karteien kívüli
Kérje élet-, líiz-. betörés-, baleset-, 

j szavatossági-, .szállítmány és iivsgbiz- 
tosi'.asara ajánlatunkat!

I Keresünk megbízható és agilis fő ügy- 
j no-öltét, helyiügynököket és üz el szer­

zőket magas javadalmazással.
! MercurÁitalános Biztositó R.-T.

I Igazgatóság:
BUDAPEST, V., Szabadság-tér 13.

í'4

%

BRÁZAY NAJÁD KÖLNI VÍZ kiegészíti a népszerű Najád 
cikkeket: a Najád krémet, Najád pudert, Najád szappant.

-- „ * 
aie mulassza el megtekinteni $

14 é s z i> ti tier r a k iá w* 11 m fi i,
hol a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelben tartok 

raktáron mindennemű bútort, amit
kedvező részletfizetésre is árusítok.

Mindennemű asztalos munkát a leggyorsabban és szak­
szerűen elkészítek

Tisztelettel: FONYÓ JÁNOS asztalos-mester, ^ 
9—1 Zsinór-utca 17 szám. . *

™” —-----------------------------—----------------- F
Hofherr-Schranz-Cíajfon-Shutfleworfh R. T,

mezőgazdasági gépgyárának az ö-szes gyárt­
mányai nálam gyári árban kaphatok, vagy

megredelhetők.
Raktáramon vannak vetőgépek, szecska- és répavágók, 
kukorica-morzsolók és darálók, egyes és kettős ekék, 
lánc és fogas boronák, ekealkatrészekben nagy vá­
laszték, mindezek megtekinthetők az áruminta-raktá­
ramban. Cseh Pál vaskereskedő Csongrad,

, Kossuth-tér 10.

«I
%

V

§
a
*
$$
V
*’4V
%

s



8. oktal. CSONGRÁDI ÚJSÁG I tii 1. on io I er 2b.

Szőrme

a*- *í*Iíí«*,!*\*Wéa ?<!?*• *7V *o

TEUTSCH JÁNOS 
ÉS FIA

Szörmeárunagykereskedök;
BUDAPEST, V., Nádar-uica 14.

Telefon : 114—(>7.
Legjatányosabb bevásárlási forrás!

nagyban és kicsinyben!

Szőrme

Dr. Marton Jenő
orvos, sebészmütő és fogorvos 
(fogtömés, foghúzás érzéstelenítés­
sel és miifogak.) Tisztviselőknek 
kedvezmény. Szegényeknek ingyen 

foghúzás.
Or. Boér-ház, Iskola-utca G.szám.

keféket, EcsETem
!;Viirt :. ^fPyflr Kefe-, Kosár- és Seprőev 
Részvény társaság Kispest, Irányi üánicl-ut,

3-5. Telefon József 53—94.
ár 

utea

Hócipő, sárcipő
Svéd, Wimpassmgi és Angol gyárt­

mányú nagy választékban
Esőköpenyek 300.000 kor. 
Sport és Gumi Áruházban

Budapest, VII., Király-utca 39 
SzáHitás utánvéttel. Teif. József 128-21.

IU ifi ■■ ü ififi '■■■

A r

nem Ke
Is eát |')rlilik

GSGN&RÁD VÁROS!

URÁNIA WOZGÓSZIWHAz

Kedden, szerdán, szombaton és vasárnap
esie 8 órakor es vasárnap d. u 5 órakor 

van előadás.
Szombat, vasárnap este 8 és vasárnap

délután 5 órakor

s Kiváló
S hasábos tűzifa I

BE
fi mm den mennyiségben p
I EQRV ELEMÉRNÉL *
B kapható. gg
B Csongrád, Hunyaai fér 11. fii

Sm (\ olt sörház.) I
Telefon : 24 szám. j|| 

B Jó erkölcsű kifutó fiú felvétetik. gÉ

fi 10 p
ami »Hím béé

Magyar királyi É osztálysorsjáték ■
Válasszon egy sorsjegyet. 5

ezek csak nálunk kaphatók:

cégér!
15 hektoliter fehér muskotály, 
5 hektoliter siller, 2 hektoliter 
vörös ó bor és 15 hektoliter 
uj bor eladó. Cím megtudható 
a Szilber-könxjvkereskedésben.

8,mr/;

e jő.
1 regikomédia 6 felvonásban,

MEL'S ÁRAK: ez esti előadásokon Erkély 
és fentartott hely 12 000 1 hely 10000 K. 

II. hely 8000 K.
Délutáni helyárak: Erkély és fentartott 
hely 10.000, I hely 8 000, II. hely 6 000 

korona.

Nyomatott a Szi ber-nycmda vállalatban.

J Js ^ _ etfizetésre

12026 í 33076 1 !

1 14286 j 53113 1 1

»1177 j 56326 1 1

34464 I

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben j
1.500,000.000 i

(egy és fél milliárd korona) |

Jutalom: 1 milliárd. j
Nyeremények: 500 mill.. 200 mill, 100 mill, «tb J
LÁNYI ÉS TÁRSA I

bank é; váltóüzlet j
Budapest, IV., Apponyi-tér 3. iKiouid-paiot«; j

* Hivatalos árak az első osztályra: j
'/, 15.000, '/s 30.000, V. 60 000 Kor. I

Húzás már nov. 12-én. j
^■■■HfififififiBfifiEr

vásárolhat mindé ni éle rőlős árut
olcsó árban

Ii I * 811 I 11 T II Ö 1> Ö i\
rőfös és posztó üzletében, Kossuth-utca 4. sz.

Kämpfner divatüzlet mellett. 
Menyasszonyi kelengyék nagy választékban.

RLEKOUARIT
■BtIHBIHSÜKi»
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

, 6AZDASAÖ1 epuletek, gyarak,
MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉSRHÉGI 

■ ZSINDELYTETÖK ÁTFEDÉSÉRE A 
LEGALKALMASABB

Kapható:
CSEH PÁL

vas, fusacr- es csemegekereskedőnél Csongrád

rneCyneA tekercsei

Csongrádi „Hangya“ Szövetkezet
Füs^r-Ővas-ŰSkézmíürmtövi/SpQ^Prat-ítr‘ ?e9^ezzünk uÍa^b Hangba üzletrészeket!

I pt ä »íSsSSfT
Tűzifát a legolcsóbb napi áron adunk el.


